



李德林：老板骚操作 12 亿 割韭菜失败





意见领袖 | 李德林

9个月营收 8.45 万元，要融资 12.79 亿元，这样的股票你会买么？如果你买了，就算给智商充值了。新通药物的老板在 IPO 的道路上可谓费尽心思，换着投行想割韭菜，没想到自己的一番骚操作，12 亿元的 IPO 割韭菜失败了。



新通药物的履历很有意思，第一个 10 年专注仿制药研发，通过技术转让累积收入超过 7.6 亿元。2011 年后转型创新药研究，到 2017 年建立完善的新药研发体系。摈弃了之前的技术转让路线，开始烧钱搞新药研发后，公司的财务就开始断崖式跳水。2018 年到 2020 年收入超过千万。到了 2021 年 6 个月收入只有 2100 元，难道公司卖废品了？

到了 2022 年，新通药物的财务状况依然没有得到改善，前 9 个月收入不到 9 万块，却亏损了 3179 万元，扣除非经常性损益后归属母公司的股东净利润更是亏损 4460 万元。令人困惑的是，新通药物 2022 年上半年收入 11.39 万元，怎么前 9 个月反而比上半年还低了呢？有一种可能，那就是上半年的订单确认收入后，又被人退货了。财务做的不够精致。

新通药物搞新药研发是一门烧钱的生意，比如收入只有 2100 元的

2021 年上半年，公司的研发费用就高达 3033.96 万元，研发投入最高的 2019 年达到 1.194 亿元。研发费用中有一大笔流入到新通药物首席医学官金伟丽腰包里，他的薪酬超过 230 万元。而在公司任职超过 10 年的两名核心技术研发人员，年薪只有 13.5 万元。

新通药物的新药研发是不是金伟丽带着兄弟们一起埋头苦干出来的呢？不是的。2019 年到 2021 年，新通药物委托外部机构研发费用分别为 1556.93 万元、6517.16 万元、3735 万元。其中 2020 年委外研发占到总研发费用的 73%，意味着新通药物大量的研发都是通过外部进行的，那么金伟丽的贡献到底多大？她 2020 年的薪酬占自研 9.93%。

金伟丽一点都不满足她的薪水。金伟丽通过供应商、财务报销劳务发票、以及自己跟配偶控制的公司发放薪酬。具体的操作就是新通药业跟金伟丽配偶控制的医药咨询公司签署咨询协议，预付咨询费 20 万美元。利益输送太过明显，交易所都看不下去了，在投行的鬼斧神工之下，咨询公司将预付款退回新通药物，原因是因为疫情没有提供咨询服务。

新通药物的老板张登科实际控制公司 58.68% 的股份，是公司的实际

预览已结束，完整报告链接和二维码如下：

https://www.yunbaogao.cn/report/index/report?reportId=1_50629

